

山西省沁源县

坚定信心 干字当头
奋力谱写中国式现代化沁源新篇章

近日，山西省沁源县三级干部大会召开，发出了“善始善终、善作善成，运用‘项目化、工程化、体系化’方法抓落实，奋力谱写中国式现代化沁源新篇章”的号召。会议既是总结成绩、表彰先进的鼓舞会，更是凝聚力量、坚定信心的动员会。会议对2025年的发展思路、目标任务进行了科学谋划和安排部署，进一步动员全县上下凝聚共识、奋勇争先，推动经济社会发展各项事业干在实处、走在前列。

奋楫者先，笃行者远。会议对过去一年的工作进行了全面而深入的总结，用一串串详实的数据、一项项斐然的成绩，展现了沁源县上下在经济发展、民生改善、社会稳定等各方面取得的丰硕成果。一年来，我们保持奋进姿态，勇担当、敢作为，“稳”的基础更加牢固，“进”的动能更加充沛，“新”的特质更加鲜明、“实”的导向更加显现、“好”的成效更加扩展，我们在“时”与“势”的变化中笃行不怠，在“稳”与“进”的统一中积极作为，在“新”与“旧”的转换中争取主动，力求把工作抓实、基础打实、步子迈实，全力推动经济高质量发展取得新进步。从产业项目的蓬勃兴起，到城乡面貌的焕然一新，从教育医疗水平的稳步提升，到生态环境的持续优化，这些成绩的背后，是沁源县上下“站在一起、想在一起、干在一起”的结果，它们不仅是过去一年努力的见证，更是我们继续前行的坚实基础。这些成绩令我们信心倍增、为之振奋。

站在新旧交替的关键节点，沁源县三级干部大会全面总结2024年工作，明确了新一年的工作目

标和任务，鲜明提出用好“善始善终、善作善成”思想方法，“项目化、工程化、体系化”工作方法，遵循“三个体系”抓深入，聚焦“六个领域”抓落实的工作要求，为沁源县发展绘制了清晰的路线图。沁源县上下要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照中央、省委、市委经济工作会议部署，把思想和行动统一到县委决策部署上来，干字当头，奋勇争先，推动各项工作走在前列。

善始善终、善作善成，就是要提振“干”的精神状态。任务已明确，关键在落实。“三个体系”“六个领域”为每一位沁源儿女、每一位答卷人指明了工作目标和方向。努力实现2025年经济发展预期目标，沁源县上下必须牢固树立鲜明的实干导向，坚定奋进信心，主动干、创新干，真正以过硬本领、优良作风为沁源经济增长赋能。沁源县领导干部要结合县域发展思路，把准“干”的方向，运用“善始善终、善作善成”思想方法和“项目化、工程化、体系化”工作方法，只争朝夕、看准就干，一心一意谋发展、一张蓝图绘到底，做到日有精进、月有成效、年有收获。广大党员干部要全面紧起来、迅速动起来、大步跑起来，围绕县委提出的目标任务，提振精神、奋发进取，争当改革的闯将、攻坚的猛将、发展的干将，不断推动各项工作稳步前行、行稳致远。

善始善终、善作善成，就是要坚持“干”的优良作风。要树牢“干”的导向，锤炼“干”的本领，坚持一线用人，完善识别机制，加强队伍建设，以上率下带头干、胸怀全局主动干、求真务实埋头干，为担当者担当、为负责者负责、为干

事者撑腰，以实干论英雄、凭实绩用干部，让干部安心干事、放手干事、干净干事，努力创造经得起实践、人民和历史检验的工作业绩。要学会系统思维，提升专业素养，强化改革意识，坚持“两点论”和“重点论”相统一，在沁源县发展大局中思考、谋划和推进工作，做到通盘考虑，全局上谋势、关键处落子、协同中发力，以过硬的工作作风推动各项工作落地生根，真正形成心往一处想、劲往一处使，一切围绕中心干、一切服务大局干、一切聚焦转型干的强大合力。

善始善终、善作善成，就是要营造“干”的浓厚氛围。大鹏之动，非一羽之轻；骐骥之速，非一足之力。沁源县上下要紧跟县委、县政府的步伐，改进“干”的作风，以“朝受命、夕饮冰”的使命感，将责任扛在肩上，面对任务主动出击，做到守土有责、守土尽责。要凝聚“干”的合力，充分发挥干部带动力，一级做给一级看、一级带着一级干，做到思想同心、目标同向、步调同频。要持续激发企业内生力，凝聚群众向心力，激励每个人“在沁源、爱沁源、建沁源”的力量，坚定“一条心”、下好“一盘棋”，营造人人谋事、人人干事、人人成事的良好氛围，汇聚起同向共进、同题共答、同频共振的强大合力，推动沁源各项事业蓬勃发展、全面进步。

时光向前，沁源向上。善始善终、善作善成，检验的是沁源县党员干部干部的责任意识、能力素质和担当精神。让我们坚定信心，干字当头，坚定不移推动高质量发展、创造高品质生活，持续努力、久久为功，奋力谱写中国式现代化沁源新篇章！

（据沁源县融媒体中心）

资讯

山西省山阴县：
开展第二十六次
全国爱耳日宣传教育
系列活动

为加强听力残疾预防宣传教育，提升全社会关注听力健康的意识，近日，山西省山阴县残疾人联合会联合山阴县卫生健康和体育局、山阴县融媒体中心、山阴县妇幼保健中心等多个部门，在山阴县人民广场开展以“健康聆听无碍沟通”为主题的爱耳日科普宣传、政策倡导等系列活动，呼吁社会各界关注听力健康，共建无障碍沟通环境。

活动现场，醒目的宣传横幅高高悬挂，一块块涵盖听力残疾预防、各项惠残助残政策内容的宣传展板整齐排列。工作人员一边向群众发放爱耳护耳宣传手册、残疾人政策告知书、办理残疾人证一次性告知单以及《中华人民共和国无障碍环境建设法》，一边耐心细致地讲解耳部保健知识。活动共发放宣传手册260多份，现场咨询60多人次。

为切实关爱听力残疾人群体，活动还邀请了悦听力连锁机构，免费为现场群众提供免费的听力检测服务，并为他们详细讲解助听设备的使用和保养方法和听力下降的主要原因和预防耳朵疾病的方法，使他们进一步认识听力健康的重要性。

（高培富 武佳佳 刘娇）

山西平陆：
农技人员进田间
支招预防倒春寒

为了应对这场突如其来的降雪，山西省平陆县农业农村局迅速行动，组织农技人员深入田间地头，指导农民做好农作物防寒防冻工作。

据农技人员介绍，此次降雪，对全县25万余亩小麦来说，既是挑战，更是机遇。这次降雪对小麦返青提供了充分水利条件，麦农应该因地因墒因苗进行田间管理，趁这次降雪进行科学追肥。

在平陆县张村镇甜蜜果蔬种植专业合作社的大棚内，农技人员现场向种植户详细讲解低温防冻措施，帮助农户做好大棚管护工作。

据了解，为有效应对此次降雪天气，平陆县农业农村局提前一周就进行全面部署，不仅提前告知农户，还指导他们做好应对措施。同时，组织农技人员根据不同作物特点提供个性化防护建议，保障农作物安全度过低温期。

（国辉 白歌）

山西省闻喜县柏林村：
文化惠民演出
奏响和美乡村强音

日前，山西省2025年免费送戏下乡一场惠民工程——“和美乡村我的家”专场演出走进山西省闻喜县郭家庄镇柏林村，为村民献上一场接地气、聚人气的文艺盛宴。

演出中，山西省蒲剧艺术院演出三团通过独唱、舞蹈、小品、小合唱、戏曲等形式展现艺术的独特魅力。开场舞《幸福万年长》以灵动的舞姿点燃全场热情；小品《有事找村委主任》以诙谐幽默的表演引得观众笑声不断；歌曲《呼伦贝尔大草原》以悠扬的旋律勾勒出人与自然和谐共生的美好画卷。

此次演出不仅丰富了群众文化生活，更通过传统艺术与现代元素的有机融合，展现了新时代和美乡村的蓬勃生机。

（刘佳 王红周）

山西大唐现代双语学校初中部
第六届科技文化节盛大开幕

3月5日，山西大唐现代双语学校初中部校园里洋溢着浓厚的科技与文化氛围，第六届科技文化节在此盛大开幕。本次文化节以“科技赋能未来新发展，创新引领教育新篇章”为主题，旨在通过一系列丰富多彩的活动，激发学生对于科技文化的兴趣与热爱。

在庄严的国歌声中，活动正式拉开帷幕。由初二4班的成卓颖与21班的刘睿琦担任主持人，他们青春洋溢、热情洋溢地引领着全场师生共同见证了这一盛况。初一5班的袁紫涵作为学生代表发言，表达了对科技文化的热爱与追求。随后，教师代表王家伟、任可鑫也相继上台，分享了他们对科技与教育深度融合的独到见解，并鼓励学生们勇敢探索未知领域，为科技文化的发展贡献力量。

作为全国首批科学教育实验校，山西大唐现代双语学校一直高度重视科技教育的发展。此次科技文化节不仅为学生们提供了一个展示自我、激发潜能的舞台，更是学校推动教育创新发展的生动实践。开幕式上，总校长张生科与政教副校长王文亮共同为本届



资料图片

科技文化节的节徽与吉祥物揭幕，赢得了全场师生的热烈掌声。

节徽与吉祥物作为科技文化节的标志性象征，其设计巧妙地将科技元素与文化底蕴融为一体，彰显了活动的独特魅力。开幕式现场，平衡车队展示、无人机和航模表演等精彩节目轮番上演，将现场气氛推向了高潮。

据悉，本届科技文化节历时一个月，涵盖了科技讲座、科技作品展示、科学实验体验等多个领域，是一场规模宏大、参与广泛的综

合性盛会。学生们将在这里亲身体验科学的神奇与奥妙，感受科技文化的独特魅力。

科技之光照亮未来之路，文化之韵滋养心灵之田。相信通过此次科技文化节，学生们将更加深刻地认识到科技与文化的重要性，为未来的成长与发展奠定坚实基础。同时，我们也期待山西大唐现代双语学校能够继续发挥引领作用，为培养更多具有创新精神和实践能力的优秀人才贡献力量。

（刘映 卫奎狮）